ПРОЛЕТЕН ТУРНИР ПО ИНФОРМАТИКА
Пловдив, 11 - 13 юни 2010 г.

Група D, 6 клас
Задача D3. ПАРОЛА


Знаем как става по филмите – на третия опит „майсторът” открива паролата! Хайде да не се заблуждаваме – съвременните пароли без допълнителна информация няма как да се атакуват. Вие обаче имате допълнителна информация: знаете дума, от която непременно произхожда паролата, знаете и действие, на което тя няколкократно е подложена, за да се получи паролата, която търсите. Никак не е малко! 
Действието, на което може да бъде подлагана думата, е следното: избират се три последователни букви от нея и се „завъртат” в посока, обратна на часовниковата стрелка: първата от тях отива на мястото на втората, втората – на  мястото на третата, а третата – на мястото на първата. Останалите букви не се променят. 


Напишете програма password, която определя колко различни пароли могат да се получат чрез прилагането на това действие произволен брой пъти, всеки път върху произволно избрана тройка от последователни букви.
Вход


От стандартния вход се въвежда един ред със зададената дума.

Изход


На един ред на стандартния изход програмата трябва да изведе едно естествено число – броя на различните пароли, които могат да се получат от дадената дума чрез прилагане на описаното действие произволен брой пъти, всеки път върху произволно избрана тройка последователни букви (самата дума също се включва в този брой).


Ограничения


Зададената дума се състои от поне три и не повече от седем главни латински букви.


Памет: 16 MB


ПРИМЕР


Вход


KOKOC


Изход


30


Обяснение: От думата KOKOC чрез описаното действие могат да се образуват следните различни пароли: KOKOC, KKOOC, OKKOC, OOKKC, KOOKC, OKOKC, OKCOK, COKOK, KCOOK, KOCOK, CKOOK, OCKOK, OOCKK, COOKK, OCOKK, OKOCK, OOKCK, KOOCK, OCKKO, KOCKO, CKOKO, CKKOO, KCKOO, KKCOO, KOKCO, KKOCO, OKKCO, KCOKO, OKCKO и COKKO.
Оценяване

В 40% от тестовете дължината на началната дума е не по-голяма от 4 символа.
Решение:
Задачата има малки ограничения и може да бъде решавана по различни начини. Частните случаи за трибуквени и четирибуквени думи могат да се разгледат отделно и, при правилно описание, ще донесат 40 точки.

За пълно решение предлагаме, например, следния алгоритъм:
· Същността на символите в думата, разбира се, няма значение. Тъй като ще имаме най-много 7 различни букви, предлагаме да ги заменим с цифрите от 1 до (най-много) 7, като на едни и същи букви даваме едни и същи цифрови значения. По този начин, всъщност, ще имаме едно от три до седем цифрено число, което се събира в long (int) и облекчава работата с алгоритъма. Липсата на такова преобразуване обаче не е фатално за задачата.

· След това можем да приложим най-естествения изчерпващ алгоритъм: в първия елемент на масив записваме зададеното число. Върху всеки елемент от масива прилагаме действието с всевъзможните начала, като за всяко получено число проверяваме дали вече не е в масива. Ако не е – добавяме го, ако вече е получавано – нищо не правим. Целият процес завършва, когато направим пълно минаване през получения масив, а нищо не добавим към него.
Големината на масива (и крайният резултат) няма как да надхвърля 7!=5040 (всъщност – половината от това), но поне може да се съобрази (от горните разсъждения), че няма да е повече от 10000000.

За по-дълги думи такъв алгоритъм вече е бавен и изисква допълнителни познания.
Реализация:

#include <iostream>

#include <string.h>

#include <stdlib.h>

using namespace std;

int main(void)

{long a[5040],s,d[9],d1,d2,d3;

 int n,i,j,k,t,cnt=1;

 long c;

 char b[16],ch,c1;

 cin>>b;

 //Заместване на еднаквите букви с еднакви цифри

 ch='1';

 for (i=0;b[i];i++) if (b[i]>'9')

 {c1=b[i];

  for (j=i;b[j];j++) if (b[j]==c1) b[j]=ch;

  ch++;

 }

 //Записване на числото в нулевия елемент на масива

 a[0]=atol(b);

 n=strlen(b);//Брой цифри в числото

 //Масив със степените на десетката

 d[0]=1;

 for (i=1;i<9;i++) d[i]=10*d[i-1];

 //Основен цикъл

 do

 {c=cnt;//Брой елементи в началото на процеса

  for (i=0;i<cnt;i++) //За всички елементи в масива

   for (j=0;j<n-2;j++)//Със всевъзможните начала

   {//Прилагане на операцията върху цифрите на числото

    s=a[i];

    t=s%d[n-3-j];//Десните цифри не се променят -

                 //запомняме ги в t

    s=s/d[n-3-j];//Премахваме ги от s

    d1=s%10;//Най-дясна цифра

    s=s/10; //Премахваме я от s

    d2=s%10;//Следваща цифра от тройката

    s=s/10;

    d3=s%10;//j-тата цифра

    s=s/10;

    //дописваме вдясно на s цифрите в нужния ред

    s=10*s+d1;

    s=10*s+d3;

    s=10*s+d2;

    s=d[n-3-j]*s+t;//Връщаме непроменена опашката вдясно

    //Проверка дали новото s не е вече в масива

    for (k=0;k<cnt;k++) if (a[k]==s) break;

    if (k>=cnt) a[cnt++]=s;//Ако не е - добавяме го

   }

 }while (c<cnt);//Край, ако не сме променили cnt

 cout<<cnt<<endl;

 return 0;

}
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Примерен преход от KOKOCOB до KKCBOOO








